



В Илишевском районе завершено расследование уголовного дела по обвинению бывшего председателя сельхозкооператива в невыплате заработной платы, присвоении, растрате и злоупотреблении полномочиями



Дюртюлинским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета России по Республике Башкортостан завершено расследование уголовного дела по обвинению 43-летнего бывшего председателя сельскохозяйственного производственного кооператива имени XXII Партъезда. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных частями 1 и 2 ст. 145.1 УК РФ (частичная и полная невыплата заработной платы), ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение и растрата чужого имущества, вверенного виновному), ч. 1 ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями).

Как установлено следствием, с марта 2016 по июль 2017 года, председатель кооператива,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Башкортостан

достоверно зная о наличии задолженности по заработной плате перед 10 работниками, и имея реальную возможность ее погасить, в виду наличия у предприятия на тот период времени денежных средств в размере более 109 млн рублей, не принял мер к ее погашению. В результате сумма общей задолженности составила более 780 тыс. рублей.

Имеющиеся средства руководитель направлял на погашение расчетов с контрагентами, которыми по договорам аренды транспортных средств с кооперативом выступали он сам и его родной брат из расчета арендной платы за каждый автомобиль свыше 200 тыс. рублей в год. При этом указанными автомобилями пользовались сам председатель и его брат в личных целях.

Также обвиняемый, достоверно зная, что у кооператива имеется дебиторская задолженность, в том числе и по заработной плате, дал указание заключить договор аренды трактора у своего брата из расчета оплаты 750 рублей за 1 час работы, к тому же, в период аренды трактор был отремонтирован на общую сумму свыше 340 тыс. рублей.

Всего в 2016 и 2017 году за необоснованную аренду и ремонт транспортных средств предприятие понесло ущерб в размере свыше 1,5 млн рублей, которых было бы достаточно для полного погашения задолженности по заработной плате.

Кроме того, обвиняемый, поручил подчиненному ему сотруднику продать местному жителю металлическую раму и кузов автомобиля «УАЗ», принадлежащего кооперативу, за 10 тыс. рублей, а полученные деньги присвоил.

Аналогичным образом, директор присвоил полученные от контрагента за поставку скота денежные средства в сумме 15 тыс. рублей.

В настоящее время задолженность перед работниками кооператива полностью погашена, уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

18 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://surb.sledcom.ru/news/item/1301505>